

## 永康日报

2018年7月  
戊戌年六月初二  
星期六 今日8版  
第9022期

14



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

## 让有担当的干部甩开膀子干

贯彻落实 不担当不作为 专项整治行动系列评论之一

本报特约评论员

干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当。这是习近平总书记赋予浙江的新要求新使命新期望。10日,我市召开不担当不作为专项整治行动动员部署会,这既是向全市广大党员干部和社会各界宣示进一步整肃吏治、改进作风、加快发展的强烈信号和坚定决心,也是以实际行动贯彻落实总书记重要指示精神。

如何体现担当?即有位有为,不能占着位置不干事。没有担当精神的人,肯定不会有作为;同样,没有作为的人,一定不具备担当精神。

缺少担当,有位不为,就是一种吏治腐败。我市开展专项整治行动,实际上是要强化责任追究,层层传导压力,使有担当有作为成为党员干部基本的政治操守。

与不廉洁问题相比,人们对不担当不作为的危害性认识上是有不足的。不担当,被看成是谨小慎微,不作为,则被视为老成持重。持这种认识,显属浅见。缺少担当,就是不敢负责;不敢负责,就会有位不为,其行为结果已经对党和人民事业造成重大损害,

已经不是一个好官了。

长期以来,我们对好官的认识标准比较低。只要这个官员不贪不占,就是好官或者说清官。这种评判是非常狭隘的。好官还得有发展的眼光、创新的思维、开拓的能力、担当的精神等。干净干事、廉洁从政,这是对每个从政者的最基本要求,是人人必须、也应该秉持的底线。现实中,没有问题的“好官”,其实问题大着呢。比如说,面对不正之风和腐败行为为什么不敢进行斗争?一种是甘当老好人,你好我好大家好,今天不为难他人,日后他人方便自己,提升了,投赞票者多;退位了,说话还能有人听。总之,得罪人民可以,得罪官场同僚不行。这是用人民权力搞自私自利的浆糊。另一种是害怕引爆自己。不律己何律人?一些领导干部不坚持原则,很大原因是党性不强,无视原则,自身不廉洁,他们担心在坚持原则的时候,被别人揪住尾巴,而不去讲原则,则可能达到某种政治平衡。一些领导干部责任缺位,实际上是精神缺位,缺的是打铁还要自身硬的过

得硬精神,缺的是公生明、廉生威的正气凛然精神。

整肃吏治,就是要整治那些想明哲保身、缺少担当的干部,仅凭手莫伸,就想当个四平八稳的太平官,恐怕没那么容易了。

有位不为,缺少担当的干部要被追责这是必须的,但更重要的是我们还要给有担当精神、勇于作为的党员干部营造一个良好环境。这个环境形成了,就能挤压不担当不作为者的生存空间。

浙江对有担当精神的干部有个形象化的称谓:狮子型干部。这些干部身上的狮性,即为担当精神。改革进入深水区,任务更艰、矛盾更多、风险更大,因此,迫切需要有一批敢抓敢管、善于破难、能够驾驭全局的富有担当精神的干部。

拿破仑用狮子比喻帅才,称狮子领着一群绵羊,能够打败一群被绵羊带着的狮子。兵熊熊一个,将熊熊一窝。领军人物之重要可见一斑。而有担当的干部就是优秀的领军人物。

矛盾面前心虚气短,困难面前畏缩不前,决断面前瞻前顾后,就是缺少担

当的表现。有担当的干部一定有作为,他们是创新驱动的宝贵人才,所以,对他们要倍加珍惜和爱护。当然,这种珍惜和爱护不是把他们锁进保险箱,而是创造条件,让他们甩开膀子干。

创造条件,首先得让他们放开手脚。有担当的干部因为敢想敢干、个性鲜明,往往被一些因循守旧者视为另类,如果再出现一点点失误,恐怕就要被一棍子打死。改革征途中,有担当干部是负重前行,就好比一个人挑着水往前跑,难免会出现滴漏。对此,我们应抱以宽容之心,允许试错,让干部在冲锋陷阵时义无反顾。过于苛求,他们就会像河道中曾经有过的奇石、利石、怪石,随着激流的长久冲撞,棱角尽失,成了鹅卵石。

改革,自古非易事。而如何用人,则关系改革的成败。用人如器,各取所长,时代需要有担当精神的干部,时代呼唤有担当精神的干部。

查问题找差距  
敢担当有作为朱志杰督查治危拆违工作  
狠下心来 敢于得罪  
将拆违进行到底

首席记者 张赤奎

本报讯 12日,市长朱志杰带队前往西城街道、唐先镇、舟山镇等地督查治危拆违工作,要求各镇街区紧盯无违建创建目标,对标先进、拉高标杆、对照标准,将拆违作为事关全局的“牛鼻子”工作强势推进,为无违建创建奠定扎实基础。市领导朱志昂参加督查。

与西城街道西山新城一墙之隔的连片违建厂房约1万平方米,目前街道正在组织腾空,计划本月下旬进场拆除。在唐先镇唐先三村,工作人员正在对面积约1000平方米的违建厂房进行拆除。在详细了解各地治危拆违工作进展情况后,朱志杰要求各镇街区加大力度、加快进度,全力推进治危拆违工作,以自断退路的胆魄赢得发展出路。

走进舟山镇上丁村,道路两侧到处晾晒着木制配件。作为村里的传统产业,车木头产业已经延续了数十年,但对生态环境造成了一定影响。目前,舟山镇已经将整治车木头产业摆上了议事日程。进入高质量发展时代,淘汰落后产业是大势所趋,低端产业转型也势在必行。朱志杰要求舟山镇将行业整治与治危拆违、农房改造

等工作相结合,整村连片推进,改善百姓生活环境,保护好饮用水源,全力打造全域旅游。

今年以来,我市延续去年的破竹之势,纵深推进治危拆违工作。截至11日,全市累计拆除违建211万平方米,拆后利用率77.51%;完成20个小微企业园区块的违建拆除,为下一步发展腾出了空间。朱志杰说,各镇街区要进一步提高思想认识,坚决摒弃任务观念和歇一歇的思想,狠下心来、敢于得罪,坚持不懈、常抓不懈,将拆违工作进行到底。要紧盯无违建创建目标,对标其他先进县市,制定更加科学合理的无违建标准,对存量违法建筑进行深入排摸,做到底数清、情况明,对照标准有序推进,并对已整村推进的村庄开展回头看,确保拆除到位、处置到位;要结合城中村改造、拆迁、农房改造等工作,整村连片推进治危拆违,注重典型选树,形成示范效应;要以小微企业园建设为抓手,拓展发展空间,助推转型升级。广大党员干部尤其主要领导要坚持是非站队,带头示范、以身作则,压实责任、担当作为,真正通过拆违拆出公平正义、拆出发展空间。



## 关爱环卫工人

13日上午,卓诚·丽晶外滩员工携手永康日报小记者开展“做文明市民,关爱环卫工人”送清凉慰问活动,为全市环卫工人送上毛巾、香皂和矿泉水等物品。本次公益活动由永康日报社主办,浙江卓诚兆业投资有限公司协办。

记者 林群心 通讯员 朱琛瑶 摄

永康日报  
舞蹈培训中心  
即报即学

孔老师: 18867191555 (387520)  
陈老师: 13858936660 (646660)  
长号可加微信

城市质量精神:  
永康·质量让生活更美好

全国质量强市示范城市  
创建工作领导小组宣

永康日报广告中心  
热线: 87138766 地址: 望春东路88号